
 

Rada Miasta Lędziny  

Radni - Sesja  

Protokół nr XXV/2026 

XXV Sesja w dniu 26 stycznia 2026 r. Obrady rozpoczęto 26 stycznia 2026 o godz. 15:00, a 

zakończono o godz. 18:29 tego samego dnia. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Anna Adamczyk 

2. Grzegorz Berger 

3. Rafał Czarnuch 

4. Agnieszka Czerniak 

5. Maria Głos 

6. Grzegorz Kiełtyka 

7. Ireneusz Kokosiński 

8. Bogdan Kupczyk 

9. Monika Mazgaj 

10. Bogusław Noras 

11. Mariusz Prasak 

12. Bogdan Radoń 

13. Jerzy Trojnar 

14. Edward Urbańczyk 

15. Paweł Wanot 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Przewodniczący Rady Miasta na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o 

samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2025, poz. 1153 z późniejszymi zmianami) 

otworzył XXV Sesję Rady Miasta.  

 

Przewodniczący przywitał radnych, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu Miasta. 

Obecność potwierdziło 15 radnych. Przewodniczący oznajmił, że obrady są prawomocne oraz 

są transmitowane za pomocą programu eSesja. Lista obecności z programu eSesja stanowi 

załącznik do protokołu. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Wobec braku wniosków o poszerzenie porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta poddał 

pod głosowanie porządek obrad.  

 

 Głosowano w sprawie: 

 Przyjęcie porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 



 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

 

Porządek obrad został przyjęty. 

 

3. Przyjęcie protokołu z XXIV Sesji Rady Miasta Lędziny z dnia 15.12.2025 r. 

 

Przewodniczący poinformował, że w ustawowym terminie nie wpłynęły uwagi do protokołu, 

po czym poddał go pod głosowanie. 

 

 Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XXIV Sesji Rady Miasta Lędziny z dnia 15.12.2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

 

Protokół został przyjęty. 

 

4. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z pracy w okresie międzysesyjnym. 

 

Burmistrz Miasta Lędziny poinformował, że sprawozdanie w rozbudowanej formie znajduje 

się w aplikacji eSesja oraz przedstawił najważniejsze informacje o działaniach i sprawach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

  

Informacje obejmowały:  

• podpisane umowy, aneksy, porozumienia i ugody,  

• realizację zadań w ramach programu ochrony ludności i obrony cywilnej, 

• rozpoczęcie kolejnego etapu programu ochrony ludności, obejmującego inwentaryzację 

i ekspertyzy techniczne potencjalnych miejsc doraźnego schronienia, 

• analizę możliwości adaptacji piwnic szkolnych na cele obrony cywilnej i ochrony 

ludności, 

• uprawomocnienie trzech miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, 

• rozpoczęcie prac nad nowymi miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego 

dla kolejnych obszarów miasta, 

• przyznanie dotacji sportowych na 2026 rok dla stowarzyszeń sportowych, 

• rozszerzenie zakresu wsparcia sportu o nowe dyscypliny, 

• prowadzenie postępowania w zakresie przejęcia przez gminę praw własności oraz 

użytkowania wieczystego 11 działek od spółki SRK w Bytomiu, 

• wskazanie działek położonych w rejonie ul. Pokoju, Kolonii Leśnej, ul. Lędzińskiej oraz 

ul. Zawiszy Czarnego, 

• podpisanie aktu notarialnego sprzedaży nieruchomości przy ul. Spokojnej i przy  

ul. Hołdunowskiej, 

• uzyskanie wysokiej oceny JOWISZ dla inwestycji zdrowotnej w budynku gimnazjum, 

• możliwość aplikowania o środki zewnętrzne oraz przyszłe finansowanie inwestycji 

przez NFZ, 



• ocenę możliwości przystąpienia do SIM Śląsk, 

• prowadzenie postępowania w sprawie przejęcia nieruchomości od spółki SRK, 

• przeprowadzenie postępowań zakupowych dotyczących dostawy łóżek polowych, 

śpiworów i koców, 

• realizację zakupu agregatów prądotwórczych stacjonarnych i przenośnych, 

• ustalenie wartości zadania na kwotę 230 000 zł po negocjacjach z wykonawcą, 

• zakup samochodu ciężarowego z zabudową hakową i cysterną na wodę pitną, 

•  podpisanie umowy na zakup samochodu w dniu 16 grudnia, 

•  ustalenie wartości zakupu na kwotę 830 250 zł, 

• zawarcie umowy in-house ze spółką Partner w zakresie utrzymania kanalizacji 

deszczowej, 

• zakończenie dokumentacji oświetlenia ulicznego przy ul. Lędzińskiej, 

• zakończenie procedury dokumentacyjnej dla oświetlenia ścieżki rowerowej przy  

ul. Jagiellońskiej, 

• przygotowanie przetargu na realizację Lędzińskiego Parku Edukacji Rowerowej, 

• prowadzenie inwestycji drogowych, w tym przebudowy ul. Zabytkowej  

i ul. Gałczyńskiego, 

• prowadzenie prac przygotowawczych do budowy ul. Polnej, 

• zakończenie budowy wodociągu przy ul. Wiosennej, 

• prowadzenie uzgodnień z Tauronem w zakresie przebudowy sieci elektroenergetycznej 

na skrzyżowaniu z ulicą Paderewskiego,  

• prowadzenie korespondencji z gazownią w sprawie budowy chodnika przy 

 ul. Lewandowskiej, 

• prowadzenie inwestycji związanej z budową Alei Matki Bożej Różańcowej, 

• kontynuację budowy sali gimnastycznej przy SP nr 3 w Lędzinach, 

• kontynuację modernizacji oczyszczalni ścieków Hołdunów, 

• prowadzenie rewitalizacji terenów zieleni miejskiej przy ul. Gajowej, 

• kontynuację modernizacji Pomnika Weteranów Powstań Śląskich, 

• realizację projektu instalacji fotowoltaicznych dla mieszkańców, 

• zakończenie robót budowlanych przy budowie lokali socjalnych -prowadzenie działań 

zmierzających do uzyskania pozwolenia na użytkowanie. 

 

Radny Paweł Wanot przedstawił problem związany z uruchomieniem drogi ekspresowej  

S1, zwracając uwagę na zwiększony ruch samochodów ciężarowych, w tym na zagranicznych 

rejestracjach, przejeżdżających przez Lędziny, szczególnie ulicą Zawiszy Czarnego. Zapytał, 

czy miasto podejmie działania w celu niewłączania tego odcinka do systemów nawigacyjnych 

oraz czy możliwe jest zwiększenie liczby patroli policyjnych w tym rejonie. Poruszył również 

kwestię mostu na ul. Wygody, pytając o aktualny etap prowadzonych działań oraz o termin 

przedstawienia dalszych informacji. 

 

Burmistrz Miasta poinformował, że wszystkie gminy powiatu bieruńsko-lędzińskiego wspólnie 

złożyły protest do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad dotyczący organizacji 

ruchu po otwarciu S1. Wyjaśnił, że miasto sprzeciwia się kierowaniu tranzytu ciężkiego przez 

Lędziny i apeluje o właściwe oznakowanie dróg oraz ograniczenie ruchu pojazdów powyżej 

3,5 tony do czasu ukończenia całego ciągu S1. Wskazał również na ograniczone możliwości 

zwiększenia patroli Policji z uwagi na braki kadrowe. W odniesieniu do mostu na ul. Wygody 

poinformował, że trwają prace nad pozyskaniem wycen dokumentacji i robót budowlanych, 



 a szczegółowe informacje wraz z kosztami zostaną przedstawione Radzie w najbliższych 

miesiącach. 

Radny Bogusław Noras zapytał o stan formalny dokumentacji umożliwiającej rozbudowę 

Cmentarza Parafialnego św. Anny oraz o plany utworzenia cmentarza komunalnego, w tym 

jego wielkość, harmonogram realizacji i zabezpieczenie środków finansowych. 

 

Burmistrz Miasta poinformował, że dokumentacja planistyczna dla rozbudowy cmentarza 

parafialnego św. Anny jest kompletna, a parafia może rozpocząć procedurę uzyskania 

niezbędnych pozwoleń. Odnosząc się do cmentarza komunalnego, wskazał, że gmina planuje 

jego realizację na podstawie obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego, a w budżecie zabezpieczono środki na dokumentację projektową oraz środki 

inwestycyjne w kolejnych latach. 

 

Przewodniczący Rady Miasta Edward Urbańczyk poinformował, że po uprawomocnieniu 

 się uchwały dotyczącej rozbudowy Cmentarza Parafialnego św. Anny zorganizował spotkanie 

z proboszczem, podczas którego przekazano pełną dokumentację uchwaloną przez Radę 

Miasta. Wskazał, że miasto będzie wspierać parafię w możliwie sprawnym przeprowadzeniu 

dalszych procedur administracyjnych. Zwrócił również uwagę na zainteresowanie 

mieszkańców planami utworzenia cmentarza komunalnego i potrzebę zorganizowania 

spotkania informacyjnego z mieszkańcami terenów sąsiednich po podjęciu decyzji przez Radę. 

 

Radny Bogusław Noras zadał następnie pytanie dotyczące planowanej wielkości cmentarza 

komunalnego. 

 

Burmistrz Miasta, wyjaśnił, że na obecnym etapie nie określono docelowej wielkości 

cmentarza, gdyż będzie ona przedmiotem prac projektowych. Poinformował, że inwestycja 

planowana jest etapowo, początkowo na około 100–150 miejsc grzebalnych wraz  

z kolumbarium, co powinno zabezpieczyć potrzeby miasta na wiele lat, przy jednoczesnym 

zachowaniu możliwości dalszej rozbudowy. 

 

5. Analiza możliwości wykorzystania nieruchomości Gminnej i budowy mieszkań przy 

 ul. Pokoju w Lędzinach. 

 

Burmistrz Marcin Majer przedstawił możliwości zagospodarowania nieruchomości przy ulicy 

Pokoju i budowy mieszkań. Omówił trzy warianty: spółkę gminną, przystąpienie do SIM-u 

Śląsk oraz sprzedaż komercyjną, wskazując ich wady i zalety pod względem kontroli, ryzyka, 

kosztów dla gminy i mieszkańców oraz doświadczenia. Przedstawił również finansowanie 

inwestycji przez SIM, w tym dotacje, kredyty i partycypację najemców, oraz przykładowe 

stawki czynszu.  

 

Z uwagi na brak widoczności prezentacji, Przewodniczący Rady Miasta zarządził 10-minutową 

przerwę, aby radni mogli zapoznać się z materiałami. 

 

Burmistrz przedstawił finansowe aspekty inwestycji mieszkaniowej realizowanej przez SIM 

Śląsk. Omówił możliwe źródła finansowania: dotacje BGK, preferencyjne kredyty, środki 

własne spółki oraz partycypację najemców, która może wynieść maks. 30%. Pokazał 

przykładowe stawki czynszu dla 70 mieszkań (50- i 70-metrowych), uzależnione od udziału 

najemców i wysokości kredytu. 

 



Wskazano wymogi dotyczące dochodów najemców oraz możliwość dopłat w ramach programu 

„Mieszkanie na start”. Przykładem był Chorzów, gdzie po uwzględnieniu dopłat mieszkanie  

3-osobowego gospodarstwa kosztuje ok. 1200 zł miesięcznie. Burmistrz podkreślił,  

że wszystkie rozwiązania są wstępne, a decyzji jeszcze nie podejmowano. Zlecono aktualizację 

operatów szacunkowych dla nieruchomości przy ul. Pokoju i zaplanowano kolejne spotkania 

w celu dalszej analizy. 

 

Radny Paweł Wanot zapytał o czas realizacji budowy przez SIM (ok. 18 miesięcy minimum), 

koszty po stronie gminy (aport nieruchomości i dokumentacja projektowa) oraz wcześniejsze 

dotacje państwowe przy tworzeniu SIM-ów. Burmistrz wyjaśnił, że dzisiejsze nieruchomości 

są atrakcyjniejsze niż poprzednie, a SIM finansuje się przez kolejne projekty i przystępuje się 

tylko do działających SIM-ów. 

 

Radny Bogusław Noras zapytał o wartość działki, którą miasto mogłoby przekazać pod SIM-

y, oraz o odpowiedzialność za infrastrukturę (wodociągi, kanalizacja, parkingi). Obawiał się, 

że może pojawić się problem z niedostateczną liczbą parkingów, jak miało to miejsce w innych 

osiedlach. Burmistrz odpowiedział, że wartość działki jest wyższa niż poprzednio szacowana, 

a projekt musi uwzględniać funkcjonalność i przestrzeń społeczną, w tym parkingi i miejsca 

wspólne. 

 

Radny Bogdan Radoń zapytał o porównanie ofert różnych SIM-ów oraz analizę działki pod 

kątem liczby inwestycji. Burmistrz odpowiedział, że SIM-y działają na wspólnej podstawie 

prawnej, ale ich oferty mogą się różnić. Wstępnie planowane jest wybudowanie czterech 

obiektów, z około 40 mieszkaniami w każdym. 

 

Radny Mariusz Prasak pytał o zasady partycypacji najemców i możliwość wykupu mieszkania 

na własność. Burmistrz wyjaśnił, że wykup jest możliwy dopiero po 25 latach, a waloryzacja 

partycypacji odbywa się na podstawie określonych wskaźników. 

 

Wiceprzewodnicząca Maria Głos zauważyła, że działka przy Carrefourze ma wartość 833 zł za 

m² i zapytała o uwarunkowania wojskowe związane z budową łącznika drogowego, które mogą 

stanowić przeszkodę w realizacji inwestycji. 

 

Burmistrz zauważył, że mimo zainteresowania inwestorów, brakuje popytu na mieszkania, 

 co jest związane z trudną sytuacją demograficzną miasta. Dodał, że młodsze osoby szukają 

mieszkań w innych miastach, ponieważ rynek mieszkaniowy w Lędzinach jest mało rozwinięty. 

Wiceprzewodnicząca wspomniała o poprzednim projekcie deweloperskim, który nie doszedł 

do skutku z powodu braku sprzedaży działki. 

 

Radny Paweł Wanot zwrócił uwagę na niski dochód maksymalny, jaki muszą spełniać osoby 

ubiegające się o mieszkania w ramach SIM. Burmistrz odpowiedział, że kwoty te będą się 

zmieniać i choć teraz mogą wydawać się niskie, są dostosowane do aktualnych warunków. 

 

Radny Paweł Wanot zwrócił uwagę na konieczność doprecyzowania kwestii dochodów brutto 

osób ubiegających się o mieszkania w ramach SIM. Sugerował, że te dochody są zbyt niskie  

w kontekście obecnych realiów gospodarczych. Chciałby również uzyskać informacje  

o możliwości zmian w tej kwestii, zwłaszcza w kontekście waloryzacji dochodów w związku 

ze wzrostem płacy minimalnej. 

 



Burmistrz odpowiedział, że kwestia dochodów będzie monitorowana, a szczegóły dotyczące 

SIM będą omawiane na kolejnych spotkaniach, gdzie przedstawiciele SIM odpowiedzą  

na bardziej szczegółowe pytania. 

Radny Bogusław Noras z kolei podkreślił, że przy obecnym poziomie urodzeń w Lędzinach, 

konieczne będzie skonstruowanie umowy w taki sposób, aby młodsze osoby, a nie starsze, 

miały dostęp do mieszkań w ramach SIM. Pytał także o możliwość stworzenia listy osób 

chętnych na te mieszkania, aby uniknąć sytuacji, gdzie mieszkania będą dostępne, ale nie będzie 

chętnych. 

 

Burmistrz zapewnił, że w przypadku SIM będzie wprowadzona priorytetyzacja osób chętnych, 

którą ustali Rada Gminy. Istnieć będzie lista, która określi kolejność, a celem jest pozyskanie 

jak największej liczby wniosków, co będzie świadczyć o tym, że mieszkańcy chcą osiedlać  

się w Lędzinach. 

 

6. Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej za 2025 r. 

 

Przewodniczący Rady Miasta przedstawił że w dniu 19.01.2026 r. odbyło  

się posiedzenie komisji na którym zostało opracowane sprawozdanie. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 

7. Sprawozdanie z pracy Komisji Gospodarki Miejskiej za 2025 rok. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że Przewodniczący Komisji Gospodarki 

Miejskiej złożył szczegółowe sprawozdanie z pracy komisji. 

 

Wobec braku pytań do sprawozdania, Przewodniczący przeszedł do następnego punktu obrad.  

 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 

8. Sprawozdanie z pracy Komisji Budżetu za 2025 rok. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że Przewodnicząca Komisji Budżetu złożyła  

szczegółowe sprawozdanie z pracy komisji.  

 

Wobec braku pytań do sprawozdania, Przewodniczący przeszedł do następnego punktu obrad.  

 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 

9. Sprawozdanie z pracy Komisji Spraw Społecznych za 2025 rok. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych  

złożyła szczegółowe sprawozdanie z pracy komisji.  

 

Wobec braku pytań do sprawozdania, Przewodniczący przeszedł do następnego punktu obrad.  

 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.  

 

10. Sprawozdanie z pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2025 rok. 

 



Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odczytał sprawozdanie z prac komisji.  

 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 

11. Sprawozdanie z pracy Rady Miasta Lędziny za 2025 rok. 

 

Przewodniczący Rady Miasta odczytał sprawozdanie z pracy Rady Miasta Lędziny.  

 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bieruńsko-

Lędzińskiemu na rok 2026. 

 

Stanowiska Komisji:  

Komisja Spraw Społecznych – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Komisja Budżetu – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych przedstawiła projekt uchwały.  

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bieruńsko-

Lędzińskiemu na rok 2026. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXV/218/26 i 

stanowi  

załącznik do protokołu. 

 

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Sosnowiec na rok 

2026. 

 

Stanowiska Komisji:  

Komisja Spraw Społecznych – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Komisja Budżetu – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych przedstawiła projekt uchwały.  

 

Radny Jerzy Trojnar opowiedział o sytuacji z poprzedniego roku, kiedy limity dla Lędzin  

w Izbie Wytrzeźwień zostały wyczerpane i jedna osoba ,,musiała nocować w jego wspólnocie’’, 

zwracając uwagę na ryzyko dla bezpieczeństwa mieszkańców.  

 

Burmistrz Marcin Majer wyjaśnił, że urzędnicy przeanalizują wydatkowanie środków  

na przełomie lipca i sierpnia, a ewentualne zwiększenie kwoty zostanie rozważone na sesji 

wrześniowej lub październikowej. Podkreślił też, że podpisywanie umowy będzie procedowane 

już w grudniu, aby od stycznia mogła rozpocząć się realizacja zadania. 



 

 Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Sosnowiec na rok 2026. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXV/219/26 i 

stanowi  

załącznik do protokołu. 

 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Lędziny na lata 2026-2034. 

 

Stanowiska Komisji:  

Komisja Budżetu – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Skarbnik miasta przedstawiła autopoprawki do wieloletniej prognozy finansowej. 

 

Objaśnienia do Wieloletniej prognozy Finansowej Miasta Lędziny na lata 2026 – 2034 

 

I. W załączniku Wieloletnia Prognoza Finansowa Miasta Lędziny na lata 2026-2034 

proponuje się dokonać następujących zmian: 

 

Pozycja 1 Dochody ogółem 

Rok 2026 

Przed zmianą 135 434 679,99 zł Po zmianie 135 640 067,99 zł 

 

Pozycja 1.1 Dochody bieżące 

Rok 2026 

Przed zmianą 121 451 011,39 zł Po zmianie 121 456 399,39 zł 

 

Pozycja 1.1.4 Dochody bieżące z tytułu dotacji i środków przeznaczonych na cele bieżące 

Rok 2026 

Przed zmianą 7 177 501,39 zł Po zmianie 7 182 889,39 zł 

Zwiększono plan dochodów o kwotę 5 388,00 zł z tytułu dotacji celowych i środków 

przeznaczonych na cele bieżące. 

 

Pozycja 1.2 Dochody majątkowe 

Rok 2026 

Przed zmianą 13 983 668,60 zł Po zmianie 14 183 668,60 zł 

Zwiększono plan dochodów o kwotę 200 000,00 zł w związku z podpisaniem umowy o pomocy 

finansowej z Powiatem Bieruńsko - Lędzińskim w wysokości 100 000,00 zł oraz z Gminą 

Imielin w wysokości 100 000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn.: ,,Opracowanie 

dokumentacji projektowej na potrzeby budowy nowego łącznika obwodnicy ul. Gwarków  

w Lędzinach wraz ze skrzyżowaniem z drogą powiatową ul. Hołdunowską w Lędzinach’’.  
 



Pozycja 1.2.2 Dochody z tytułu dotacji oraz środków przeznaczonych na inwestycje 

Rok 2026 

Przed zmianą 11 743 668,60 zł Po zmianie 11 943 668,60 zł 

Zwiększono plan dochodów o kwotę 200 000,00 zł w związku z podpisaniem umowy o pomocy 

finansowej z Powiatem Bieruńsko - Lędzińskim w wysokości 100 000,00 zł oraz z Gminą 

Imielin w wysokości 100 000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn.:,,Opracowanie 

dokumentacji projektowej na potrzeby budowy nowego łącznika obwodnicy ul. Gwarków 

 w Lędzinach wraz ze skrzyżowaniem z drogą powiatową ul. Hołdunowską w Lędzinach’’. 

 

Pozycja 2 Wydatki ogółem 

Rok 2026 

Przed zmianą 134 867 225,97 zł Po zmianie 138 164 131,16 zł 

 

Pozycja 2.1 Wydatki bieżące 

Rok 2026 

Przed zmianą 108 687 653,44 zł Po zmianie 108 693 041,44 zł 

 

Pozycja 2.1.1 Wydatki bieżące na wynagrodzenia i składki od nich naliczane 

Rok 2026 

Przed zmianą 62 356 056,00 zł Po zmianie 62 361 91,13 zł 

Zwiększono wydatki z tytułu wynagrodzeń i pochodnych od wynagrodzeń w kwocie 5 035,13 

zł. 

 

Pozycja 2.2 Wydatki majątkowe 

Rok 2026 

Przed zmianą 26 179 572,53 zł Po zmianie 29 471 089,72 zł 

 

Pozycja 2.2.1 Wydatki na inwestycje i zakupy inwestycyjne, o których mowa w art. 236 ust. 4 

pkt 1 ustawy  

Rok 2026 

Przed zmianą 26 179 572,53 zł Po zmianie 29 471 089,72 zł 

 

Zwiększono wydatki z tytułu inwestycji i zakupów inwestycyjnych o kwotę 3 291 517,19 zł  

w tym: 

- zwiększenie planu wydatków o kwotę 200 000,00 zł na realizację zadania pn.: ,,Opracowanie 

dokumentacji projektowej na potrzeby budowy nowego łącznika obwodnicy ul. Gwarków 

 w Lędzinach wraz ze skrzyżowaniem z drogą powiatową ul. Hołdunowską w Lędzinach’’ 

 w związku z podpisaniem umowy o pomocy finansowej z Powiatem Bieruńsko - Lędzińskim 

w wysokości 100 000,00 zł oraz z Gminą Imielin w wysokości 100 000,00 zł, 

- zwiększenie planu wydatków o kwotę 822 544,86 zł zgodnie z terminem realizacji i płatności 

zadania inwestycyjnego pn.: ,Mieszkania socjalne – budowa lokali wraz z zagospodarowaniem 

terenu”. Kontynuacja zadania z roku 2025, 

- zwiększenie planu wydatków o kwotę 510 821,94 zł zgodnie z terminem realizacji i płatności 

zadania inwestycyjnego pn.: ,Budowa sali gimnastycznej przy SP 3 w Lędzinach ”. 

Kontynuacja zadania z roku 2025, 

- zwiększenie planu wydatków o kwotę 1 758 150,39 zł zgodnie z terminem realizacji  

i płatności zadania inwestycyjnego pn.: ,Poprawa efektywności energetycznej poprzez montaż 

ogniw fotowoltaicznych oraz magazynów energii na budynkach jednorodzinnych w Gminie 

Lędziny – etap 2’’. Kontynuacja zadania z roku 2025. 

 



Pozycja 4 Przychody budżetu 

Przed zmianą 3 111 545,98 zł Po zmianie 6 203 063,17 zł 

Zwiększenie przychodów o kwotę 3 091 517,19 zł w tym: 

- z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy i dotacji na realizację programu, 

projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w wysokości 1 214 871,11 zł 

- wolnych środków, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych 

 w wysokości 1 876 646,08 zł. 

 

Pozycja 6 Kwota długu 

Rok 2026 

Przed zmianą 11 634 607,72 zł Po zmianie 12 150 103,08 zł 

Zwiększono zadłużenie o kwotę 515 495,36 zł w celu podpisania ugody pozasądowej, 

ustalającej warunki spłaty zadłużenia Gminy z tytułu zobowiązań zaliczanych do tytułu 

dłużnego, o którym mowa w art. 89 ust. 1 pkt 2 w zw. z art. 72 ust. 1 pkt 2 i art. 72 ust. 1a 

ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych a spłata dokona się z wydatków.  
 

PGK Partner i dotyczy spłaty zobowiązania finansowego względem Spółki z tytułu 

świadczonej usługi odbioru wód opadowych i roztopowych za rok 2022. Podpisanie ugody 

pozwoli rozłożyć zadłużenie na dogodne dla Gminy raty. 

W prognozowanych latach kwota długu kształtuje się następująco: 

rok 2027 – 8 750 103,08 zł, 

rok 2028 – 5 350 103,08 zł, 

rok 2029 – 2 000 000,00 zł rok 2030 - 1 000 000,00 zł 

 

Pozycja 9.4 Wydatki majątkowe na programy, projekty lub zadania finansowane z udziałem 

środków, o których mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy 

Rok 2026 

Przed zmianą 6 511 231,98 zł Po zmianie 8 131 060,12 zł 

Zwiększono plan wydatków majątkowych o kwotę 1 619 828,14 zł na realizację zadania 

inwestycyjnego pn.: ,,Poprawa efektywności energetycznej poprzez montaż ogniw 

fotowoltaicznych oraz magazynów energii na budynkach jednorodzinnych w Gminie Lędziny 

– etap 2”. Kontynuacja zadania z roku 2025. 

 

Pozycja 9.4.1 Wydatki majątkowe na programy, projekty lub zadania finansowane z udziałem 

środków, o których mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 ustawy 

Rok 2026 

Przed zmianą 6 511 231,98 zł Po zmianie 8 131 060,12 zł 

Zwiększono plan wydatków majątkowych o kwotę 1 619 828,14 zł na realizację zadania 

inwestycyjnego pn.: ,,Poprawa efektywności energetycznej poprzez montaż ogniw 

fotowoltaicznych oraz magazynów energii na budynkach jednorodzinnych w Gminie Lędziny 

– etap 2”. Kontynuacja zadania z roku 2025. 

 

Pozycja 9.4.1.1 Wydatki majątkowe finansowane środkami określonymi w art. 5 ust.1 pkt 2 

ustawy 

Rok 2026 

Przed zmianą 5 524 468,12 zł Po zmianie 6 739 339,23 zł 

Zwiększono plan wydatków majątkowych o kwotę 1 214 871,11 zł na realizację zadania 

inwestycyjnego pn.: ,,Poprawa efektywności energetycznej poprzez montaż  
 

fotowoltaicznych oraz magazynów energii na budynkach jednorodzinnych w Gminie Lędziny 

– etap 2”. Kontynuacja zadania z roku 2025. 



 

II. W załączniku Wykaz przedsięwzięć do WPF proponuje się dokonać następujących 

zmian: 

 

Pozycja 1. 3 Wydatki na programy, projekty lub zadania pozostałe (inne niż wymienione w pkt 

1.1 i 1.2), z tego: 

 

1.3.2 - wydatki majątkowe, w tym: 

Zadanie 1.3.2.1 „ Budowa Sali gimnastycznej przy SP nr 3 w Lędzinach” 

Zwiększenie limitu wydatków w 2026 r. o kwotę (+) 510 821,94 zł w związku kontynuacją 

zadania z roku 2025. 

Zadanie 1.3.2.12 „Opracowanie dokumentacji projektowej na potrzeby budowy łącznika 

obwodnicy ul. Gwarków w Lędzinach wraz ze skrzyżowaniem z drogą powiatową  

ul. Hołdunowską w Lędzinach” 

Zwiększenie limitu wydatków o kwotę 200 000,00 zł w związku z podpisaniem umowy 

 o pomocy finansowej z Powiatem Bieruńsko - Lędzińskim w wysokości 100 000,00 zł oraz  

z Gminą Imielin w wysokości 100 000,00 zł na realizację ww. zadania inwestycyjnego. 

Zadanie 1.3.2.19 „Mieszkania socjalne- budowa lokali wraz z zagospodarowaniem terenu.” 

Zwiększenie limitu wydatków w roku 2026 o kwotę 822 544,86 zł w związku z kontynuacją 

zadania z roku 2025. 

Zadanie 1.3.2.20 „Budowa Cmentarza Komunalnego w Lędzinach” 

Zwiększenie limitu wydatków w roku 2027 o kwotę 3 000 000,00 zł w związku  

z wprowadzeniem nowego zadania inwestycyjnego. 

 

Radny Paweł Wanot zapytał Burmistrza o powody kolejnego postępowania sądowego ze spółką 

PGK Partner. 

 

Burmistrz poprosił mecenasa Wojciecha Berendowicza o wyjaśnienie, podkreślając, że temat 

jest skomplikowany.  

 

Mecenas wyjaśnił, że spółka PGK Partner nie działa w oderwaniu od gminy, a współpraca jest 

stała i uzgodniona. Konieczność wystąpienia do sądu w sprawie zaległych opłat za deszczówkę 

wynika wyłącznie z bezpieczeństwa prawnego prezesa spółki i burmistrza. Zwrócił uwagę, 

 że przepisy i orzecznictwo w Polsce są rozbieżne, a rozliczenia za każdy rok są odrębnie 

kalkulowane. Procedura sądowa zapewnia weryfikację zasadności roszczeń, transparentność 

działań i pewność prawidłowości wydatkowania środków publicznych. 

 

Radny Paweł Wanot zgodził się z ogólną zasadą, ale zauważył, że spółka miała już korzystne 

wyroki i w jego ocenie nie była to jedyna możliwa droga, ponieważ sposób naliczania opłat 

wobec miasta został wcześniej potwierdzony przez sąd. 

 

Mecenas odpowiedział, że każdy rok rozliczeń traktowany jest osobno, więc wątpliwości 

prawne nadal istnieją. Procedura sądowa daje pewność, że środki publiczne są wydatkowane 

zgodnie z prawem, a cały proces jest transparentny i weryfikowany przez niezależny sąd. 

 

Radna Maria Głos pytała, czy w przeszłości zamiast opłat za deszczówkę spółka Partner była 

dokapitalizowywana. Skarbnik wyjaśniła, że różne formy wsparcia finansowego były 

rozważane, a decyzje podejmowała rada.  

 



Burmistrz dodał, że decyzje te miały na celu ratowanie spółki, a obecne ugody pozwalają 

spłacić zaległości w ratach, zapewniając płynność finansową i bezpieczeństwo wydatkowania 

środków publicznych. 

 

Głosowano w sprawie: 

 Głosowanie nad autopoprawką. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

 

Głosowano w sprawie: 

 Głosowanie nad autopoprawką numer 2. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

 

Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Lędziny na 

lata 2026-2034 wraz z pozytywnie przegłosowanymi autopoprawkami. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot. 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXV/220/26 i 

stanowi załącznik do protokołu. 

 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Lędziny na 2026 rok. 

 

Stanowiska Komisji:  

Komisja Budżetu – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Proponuje się następujące zmiany do projektu uchwały Rady Miasta Lędziny w sprawie zmian 

w budżecie Miasta Lędziny na 2026 rok. 

 

I. Dochody 

1. Dział 600 Transport i łączność Proponuje się zwiększenie planu dochodów o kwotę  

200 000,00 zł w związku z podpisaniem umowy o pomocy finansowej z Powiatem Bieruńsko 

- Lędzińskim w wysokości 100 000,00 zł oraz z Gminą Imielin w wysokości 100 000,00 zł na 

realizację zadania inwestycyjnego pn.: ,,Opracowanie dokumentacji projektowej na potrzeby 

budowy nowego łącznika obwodnicy ul. Gwarków w Lędzinach wraz ze skrzyżowaniem 

 z drogą powiatową ul. Hołdunowską w Lędzinach’’. 



2. Dział 801 Oświata i wychowanie W dziale 801 dokonuje się zmiany nazwy paragrafu 

zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Finansów i Gospodarki z dnia 10 września 2025 r. 

zmieniające rozporządzenie w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, 

przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych. 

3. Dział 855 Rodzina W dziale 801 dokonuje się zmiany paragrafu zgodnie z Rozporządzeniem 

Ministra Finansów i Gospodarki z dnia 10 września 2025 r. zmieniające rozporządzenie  

w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz 

środków pochodzących ze źródeł zagranicznych. 

 

II. Wydatki 

1. Dział 600 Transport i łączność – rozdział 60016 Drogi publiczne gminne 

Proponuje się zwiększenie planu wydatków o kwotę 200 000,00 zł w związku z podpisaniem 

umowy o pomocy finansowej z Powiatem Bieruńsko - Lędzińskim w wysokości 100 000,00 

 zł oraz z Gminą Imielin w wysokości 100 000,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego  

pn.: ,,Opracowanie dokumentacji projektowej na potrzeby budowy nowego łącznika 

obwodnicy ul. Gwarków w Lędzinach wraz ze skrzyżowaniem z drogą powiatową  

ul. Hołdunowską w Lędzinach’’. 

2.Dział 700 Gospodarka mieszkaniowa – rozdział 70007 Gospodarowanie mieszkaniowym 

zasobem gminy Id: 6F3A2F6B-D190-4547-B6EB-371F6CF99B16. Projekt Strona 1 

Proponuje się zwiększenie planu wydatków o kwotę 822 544,86 zł zgodnie z terminem 

realizacji i płatności zadania inwestycyjnego pn.: ,Mieszkania socjalne – budowa lokali wraz 

 z zagospodarowaniem terenu”. Kontynuacja zadania z roku 2025. 

3.Dział 801 Oświata i wychowanie – rozdział 80101 Szkoły podstawowe 

Proponuje się zwiększenie planu wydatków o kwotę 510 821,94 zł zgodnie z terminem 

realizacji i płatności zadania inwestycyjnego pn.: ,Budowa sali gimnastycznej przy SP 3  

w Lędzinach ”. Kontynuacja zadania z roku 2025. 

4.Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – rozdział 90005 Ochrona powietrza 

atmosferycznego i klimatu 

Proponuje się zwiększenie planu wydatków o kwotę 1 758 150,39 zł zgodnie z terminem 

realizacji i płatności zadania inwestycyjnego pn.: ,Poprawa efektywności energetycznej 

poprzez montaż ogniw fotowoltaicznych oraz magazynów energii na budynkach 

jednorodzinnych w Gminie Lędziny – etap 2’’. Kontynuacja zadania z roku 2025. 

 

III. Przychody 

 

Proponuje się zwiększenie przychodów budżetu jednostki samorządu terytorialnego o kwotę 

 3 091 517,19 zł w tym: 

1.Przychody wynikające z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy i dotacji 

na realizacje programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków  

w wysokości 1 214 871,11 zł, 

2.wolne środków, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych 

 w wysokości 1 876 646,08 zł. 

 

 Głosowano w sprawie: 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Lędziny na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 



 ZA (13) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Maria Głos, Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz 

Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, Mariusz Prasak, Bogdan 

Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

BRAK GŁOSU (2) Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak 

 

Uchwała została podjęta przez Radę Miasta Lędziny oraz otrzymała numer XXV/221/26 i 

stanowi  

załącznik do protokołu. 

 

16. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Mieszkaniec zabrał głos w sprawach dotyczących funkcjonowania miasta Lędziny oraz 

działalności lokalnej społeczności. Podkreślił, że niektóre jego wcześniejsze wnioski i uwagi 

skierowane do urzędu miasta nie zostały w pełni uwzględnione, a odpowiedzi na nie były 

częściowo niekompletne. Zaznaczył, że będzie kontynuował swoje działania w tym zakresie. 

W części swojej wypowiedzi mieszkaniec opisał wizytę w Przedszkolu nr 3 podczas Akademii 

Barbórkowej z okazji Barbórki. 

 

Radny Bogusław Noras zabrał głos, poruszając kilka istotnych spraw dotyczących codziennego 

funkcjonowania miasta i bezpieczeństwa mieszkańców. W swojej wypowiedzi zwrócił uwagę 

na zły stan przejazdu kolejowego na skrzyżowaniu ulic Hołdunowskiej, Lędzińskiej i Pokoju, 

podkreślając, że jest to jeden z głównych przejazdów w Lędzinach, a jego stan techniczny 

pozostawia wiele do życzenia. Przypomniał o wcześniejszych wnioskach kierowanych do PKP 

PLK i braku odpowiedzi w tej sprawie, apelując o pilną interwencję ze strony Urzędu Miasta. 

Następnie radny odniósł się do renowacji Pomnika Powstańców, wskazując na widoczne 

niedociągnięcia wykonawcze, takie jak odpadająca farba, nieestetyczne elementy 

konstrukcyjne oraz niewłaściwe odprowadzanie wody, które może prowadzić do dalszych 

uszkodzeń pomnika. Radny poruszył problem mieszkań socjalnych przy ulicy Pokoju, gdzie 

lokatorzy zmagają się z bardzo wysokimi rachunkami za ogrzewanie elektryczne. Zaznaczył, 

że miasto powinno rozważyć działania zmierzające do poprawy efektywności energetycznej 

budynku lub zmianę systemu ogrzewania, aby odciążyć mieszkańców finansowo. 

 Na zakończenie zwrócił uwagę na trudne warunki drogowe na dojeździe do Klimonta w czasie 

oblodzenia, które uniemożliwiły części mieszkańców bezpieczny dojazd, apelując 

 o wypracowanie lepszych rozwiązań na przyszłość. 

 

Burmistrz Miasta, informując, że w sprawie przejazdu kolejowego miasto nadal czeka  

na odpowiedź od PKP PLK, ale jednocześnie zostaną podjęte kolejne działania, w tym 

zgłoszenie problemu do Powiatowego Zarządu Dróg. W przypadku Pomnika Powstańców 

Burmistrz podkreślił, że inwestycja nie została jeszcze odebrana, a zauważone usterki będą 

przedmiotem dalszych rozmów z wykonawcą, tak aby efekt końcowy był trwały i estetyczny. 

Burmistrz odniósł się do problemu ogrzewania w budynku przy ulicy Pokoju, wyjaśniając, że 

centralne ogrzewanie zostało tam zlikwidowane wiele lat temu i zastąpione ogrzewaniem 

elektrycznym, które dziś generuje bardzo wysokie koszty. Przyznał, że sytuacja mieszkańców 

wymaga analizy i rozważenia inwestycji, w tym ewentualnego powrotu do ogrzewania z sieci 

ciepłowniczej. Odnosząc się do problemów z dojazdem na Klimont, Burmistrz podkreślił, że 

trudności były wynikiem wyjątkowych warunków pogodowych i przeprosił mieszkańców za 

utrudnienia. 

 



Następnie radna Anna Adamczyk zapytała o stan gminnego programu rewitalizacji. Burmistrz 

poinformował, że program jest w trakcie realizacji i wchodzi w etap konsultacji społecznych, 

do których zaproszeni są radni i mieszkańcy. 

 

Na zakończenie radny Ireneusz Kokosiński potwierdził, że w dniu oblodzenia odśnieżanie było 

utrudnione, a sprzęt mógł bezpiecznie wjechać na drogę dopiero później, co potwierdziło 

wyjątkowo trudne warunki panujące tego dnia. 

 

Radny Paweł Wanot zgłaszał problemy z odśnieżaniem dróg i chodników, szczególnie przy 

ulicy Lędzińskiej, podkreślając, że piesi w niedzielę rano mieli trudności, a spółka 

odpowiedzialna za zimowe utrzymanie powinna szybciej reagować. Burmistrz tłumaczył, 

 że drogi główne były posypywane od godziny 22:00 w sobotę, potem w nocy i rano, a padający 

deszcz zmywa sól, więc natychmiastowy efekt nie jest możliwy, jednocześnie chwaląc 

działania spółki.  

 

Wiceprzewodnicząca Maria Głos zauważyła, że wąskie ulice utrudniają odśnieżanie, 

mieszkańcy powinni wykazać cierpliwość, a zmiana ogrzewania na elektryczne wiąże 

 się z wyższymi kosztami. Radny Bogusław Noras podkreślił, że główne drogi były dobrze 

posypane, ale boczne ulice i strome zjazdy, jak Górka Świętego Klemensa, wciąż sprawiają 

problemy, mimo corocznej Akcji Zima. Ogólnie główne drogi były utrzymane, ale chodniki  

i boczne ulice pozostają wyzwaniem. 

 

17. Wolne wnioski i oświadczenia radnych.  

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

 Wniosek radnego Mariusza Prasaka o treści: Wnoszę o przeanalizowanie kompetencji Straży 

Miejskiej w zakresie kontroli i nakładania mandatów za naruszenie zakazu wjazdu pojazdów 

ciężarowych oraz rozważenie wprowadzenia cyklicznych kontroli w newralgicznych punktach 

objętych zakazem.  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

 

Wniosek przegłosowany pozytywnie. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

 Wniosek Wiceprzewodniczej Rady Miasta Lędziny Marii Głos o treści: wnoszę  

o uregulowanie oznakowana dróg pierwszeństwa dotyczy ul. Azaliowej, ul Folwarczej oraz 

 ul. Czapli. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

 ZA (15) Anna Adamczyk, Grzegorz Berger, Rafał Czarnuch, Agnieszka Czerniak, Maria Głos, 

Grzegorz Kiełtyka, Ireneusz Kokosiński, Bogdan Kupczyk, Monika Mazgaj, Bogusław Noras, 

Mariusz Prasak, Bogdan Radoń, Jerzy Trojnar, Edward Urbańczyk, Paweł Wanot 

 

Wniosek przegłosowany pozytywnie. 



 

18. Komunikaty i informacje. 

 

Radny Jerzy Trojnar wypowiedział się na temat problemów związanych z hotelem przy ul. 

Pokoju 106 i pożarami na osiedlu Ziemowit. Zarzucał m.in. brak zabezpieczenia rzeczy 

mieszkańców, niedopełnienie obowiązków przez osoby pilnujące hotel, brak monitoringu oraz 

wysokie koszty utrzymania obiektu po pożarze. Zwracał też uwagę na projekt rozbiórki hotelu, 

o którym radni dowiedzieli się dopiero dwa miesiące po jego przygotowaniu, mimo że wydano 

na niego ponad 17 tysięcy złotych. 

 

Burmistrz odpowiadał na zarzuty, podkreślając, że wiele kwestii leży w gestii odpowiednich 

służb, np. policji, a nie miasta. Twierdził, że dokumentacja dotycząca pozostawionych w hotelu 

rzeczy była sporządzona i podpisana, a ewentualne roszczenia mogą być wyjaśnione przez 

odpowiednie organy. Tłumaczył również, że decyzje o nieinwestowaniu w hotel były 

podyktowane chęcią zamknięcia obiektu, ponieważ przekształcenie go w lokale socjalne 

wymagałoby dużych nakładów finansowych, a osoby uprawnione do mieszkań socjalnych  

je otrzymały lub wkrótce otrzymają. Odnosił się także do projektu rozbiórki Hotelu 106, 

zaznaczając, że radny miał dostęp do dokumentów i nie doszło do zatajenia informacji. 

 

Przewodniczący Rady Miasta informował, że w 2025 roku żaden radny nie korzystał z delegacji 

i nie wydano na nie żadnych środków, przedstawiał informacje o poparciu inicjatywy Centrum 

Kosmicznego w Tarnowskich Górach oraz o wieloletnich staraniach w sprawie budowy 

Cmentarza Komunalnego w Hołdunowie. 

 

Radna Monika Mazgaj w odpowiedzi na pytanie Radnego Bogusława Norasa oświetlenia przy 

kościele w Hołdunowie zapewniła, że wydział gospodarki zweryfikuje sytuację, a informacje 

będą przekazane radnym. 

 

19. Zakończenie. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący zakończył o godzinie 18:29 obrady  

XXV Sesji Rady Miasta słowami:  

 

„Zamykam obrady XXV Sesji Rady Miasta IX Kadencji”  

 

Szczegółowa dyskusja znajduje się pod linkami: 

https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/2091/rada-miejska-ledziny.htm 

 

  

Przewodniczący Rady Miasta Lędziny  

 Edward Urbańczyk 

 

Przygotował(a): Katarzyna Gąsiorczyk  

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  
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